

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta právnická
Katedra národního hospodářství
Curierových 7
Praha 1

Věc: posouzení diplomové práce

Diplomant: Michal Roubíček
Vedoucí diplomové práce: Doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.
Název diplomové práce: Porovnání právních a ekonomických aspektů
soutěžního práva v ČR a USA

Cílem a obsahem diplomové práce byla komparace právních ekonomických aspektů soutěžního práva v České republice a U.S.A. Jak sám autor uvádí, je jeho cílem je „ stručně charakterizovat soutěžní právo v USA a Evropě ... a ...odpovědět na otázku, do jaké míry jsou (systémy soutěžního práva ČR a USA) vzájemně kompatibilní ...“.

Lze konstatovat, že uvedený cíl práce byl v podstatě splněn. Práce podává strukturovaný přehled základních ekonomických premis i právní úpravy a historických konsekvencí a s dostatečnou podrobností, za využití části odborné literatury, která tuto právní úpravu komentuje.

První část práce, nazvaná „Tržní struktura“, je spíše věnovaná aspektům teoretické ekonomie. Tato pasáž je zpracována přehledně a dostatečně vzhledem k charakteru práce.

Část práce věnovaná soutěžnímu právu USA je autorem zdařile zpracovaná a byt stručnější, podává jasný přehled o vývoji právní úpravy i ekonomického pohledu.

Pasáž věnovaná platné právní úpravě na českém území je svou systematikou přehledná. Komentované a analyzované kauzy jsou velmi ilustrativní. Práci by však obohatily i další případové studie z českého prostředí (např. některé významné české a evropské judikáty) a alespoň základní právní rozbor kategorií zneužití dominantního postavení a regulace fúzí v českém prostředí, který bohužel v práci postrádám.

Práce je psána na dobré stylistické úrovni a svou dobrou vnější úpravou splňuje požadavky na diplomovou práci.

Navrhuji proto, aby v případě zodpovězení níže uvedených otázek, byla diplomová práce hodnocena známkou velmi dobrá.

Otázky k zodpovězení:

- 1) Lze de lege ferenda očekávat správní regulaci i v oblasti českého nekalosoutěžního práva?
- 2) Je soutěžní právo předmětem úpravy v českém trestním právu?
- 2) Jaké jsou typy zneužití dominantního postavení v českém právním systému (teoreticky i praktické příklady)?

V Praze dne 23.1.2007

JUDr. Ing. Zdeněk Hraba
